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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA

CONSELHO ESTADUAL DE PREVIDÊNCIA – CEP

Reunião solicitada por: Silvio Roberto Vizeu Lima Tipo de reunião: Ordinária
Condução: Silvio Roberto Vizeu Lima Redator da Ata: Isabela Larrat

Conselheiros:

Silvio Roberto Vizeu Lima – Representante do Instituto de Gestão Previdenciária do Estado do Pará – IGEPREV (Membro Titular)
Lúcia Pampolha de Santa Brígida – Representante do Instituto de Gestão Previdenciária do Estado do Pará – IGEPREV (Membro Suplente)

Claudio Seabra Gomes – Representante da Associação dos Servidores da Assembleia Legislativa do Estado do Pará (ASALP)
Sandra Suely Silva dos Santos – Representante do Tribunal de Justiça do Estado do Pará– TJE (Membro Suplente)

Gustavo Tavares Monteiro – Representante da Procuradoria Geral do Estado – PGE (Membro Suplente)
José Haelton Souza da Costa – Representante dos Servidores Ativos Militares (Membro Titular)

Hamilton Ramos Correa – Representante dos Servidores Ativos – SINTEPP (Membro Titular)
Sandra Brazão e Silva Bechara Rocha – Representante da Federação das Associações de Aposentados e Pensionistas do Estado do Pará – FAAPPA (Membro Titular)

Maria José Santa Maria Moraes – Representante dos Servidores Inativos (Membro Suplente)

Convidados:

Arlinda Maria Pinto Virgolino – Gerente/DIPRE
Silvina Kelly Gomes da Silva – Coordenadora do Núcleo Gestor de Investimentos

Fernanda Dionne Camarão Martins Cardoso – Coordenadora de Desenvolvimento e Pessoas
Gleyce Barata da Silva – Assistente Administrativa da Assessoria de Comunicação

Edvaldo de Almeida Pinto – Assessor de Comunicação da Assessoria de Comunicação
Marco Antonio Martins – Coordenador de Tecnologia e Informação

Assunto: Abertura
Observada a existência de quorum, foi declarada aberta a Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Previdência procedida pelo Presidente do IGEPREV, Silvio Roberto Vizeu Lima.

Pauta: Relatório de Investimentos – Janeiro e Fevereiro de 2019 Relatora: Silvina Kelly Gomes da Silva
O Presidente Silvio Roberto Vizeu Lima iniciou a sessão dando boas vindas e agradeceu a presença de todos os Conselheiros, posteriormente passou a palavra a Senhora Silvina Kelly, Coordenadora do Núcleo Gestor de Investimentos - NUGIN, onde 
esta mencionou que em virtude ao Concurso Público nº C - 184 foram recebidos três Analistas de Investimento para reforçar a sua equipe. Prosseguiu citando que na última sessão explanou quanto ao Relatório de Investimentos referente ao mês de 

Janeiro e Fevereiro, e iniciou a sua fala mencionando que no mês de Março de 2019, a Carteira apresentou um bom desempenho; entretanto porém a Meta Atuarial esta não foi atingida, em face da Reforma Previdenciária e ao recuo do Produto Interno 
Bruto – PIB de 0,2%, indicando que a nossa economia não está apresentando crescimento esperado. Porém, a perspectiva é de aprovação da Reforma da Previdência e consequentemente melhoria, ratifi cando que a Estratégia Alvo visa buscar melho-
res resultados. A Conselheira Maria José questionou se com a reprovação da Reforma Previdenciária, se esta poderia gerar impactos negativos aos investimentos. Nesta situação, a Senhora Kelly respondeu que risco existe em virtude da volatilidade do 
mercado como um todo, podendo haver a queda dos investimentos, porém com o controle da Estratégia Alvo buscar-se-á sempre o equilíbrio da Carteira. Após, o Conselheiro José Haelton perguntou quanto ao impacto do baixo crescimento. A Senhora 

Kelly mencionou que as escolhas do Fundo de Investimento ocorrem através do Ranking. Ao concluir, o Presidente Silvio Vizeu perguntou aos Conselheiros se estes preferiam que o Relatório Mensal de Investimento fosse apresentado em slide ou se 
somente a fala seria sufi ciente. Assim, o Conselheiro Gustavo Monteiro se manifestou dizendo que somente a fala seria sufi ciente. Sem mais manifestações, o Presidente complementou que o Núcleo Gestor de Investimentos – NUGIN tem uma boa 

perspectiva em relação aos futuros Relatórios de Investimentos, visando superar essa Meta Atuarial, mesmo com os grandes desafi os em relação à volatilidade do Mercado.
Pauta: Ambientação e Capacitação – Concursados Relatora: Fernanda Dionne Camarão Martins

A Senhora Fernanda Camarão Coordenadora de Desenvolvimento e Pessoas, mencionou que, em 2018, o Instituto fez um Concurso depois de muitos anos e que no dia 07 de maio os novos servidores foram empossados. Na primeira semana os novos 
servidores conheceram o IGEPREV, participando do processo de ambientação, conhecendo os programas de qualidade de vida do Instituto. Na segunda semana iniciou-se a capacitação de alguns programas utilizados no Instituto (PAE, E-Protocolo). Na 
terceira semana foi feito um curso teórico de RPPS, além da à capacitação previdenciári a e o curso prático de RPPS. Por fi m, na quarta semana, estes irão conhecer suas lotações e a capacitação em folha de pagamento. Diante disto, o Presidente Silvio 
Vizeu mencionou que esse investimento em capacitação busca a excelência dos serviços a serem prestados pelos novos servidores, visto que possuem um longo caminho pela frente. Enalteceu a receptividade que tiveram e mencionou a permanência 

dos temporários para efetuar o repasse de conhecimentos aos novos servidores.
Pauta: Censo Previdenciário Relatores: Arlinda Virgolino e Maurício Vieira

A Senhora Arlinda Virgolino, Coordenadora do Censo Previdenciário iniciou sua apresentação mencionando que este projeto tem a previsão de iniciar no segundo semestre de Agosto, após o cronograma passar pela Procuradoria Jurídica – PROJUR. 
Assim, esta apresentou ao Conselho informações quanto as 13 Sedes do Censo e mostrou os requisitos para a escolha dos espaços, devendo estes possuírem instalações elétricas, ambiente seguro, acessibilidade e segurança. Diante disto, o Conse-
lheiro José Haelton perguntou o que é preciso para efetuar o recadastramento no Censo Previdenciário. Assim, a Assistente Administrativa Gleyce Barata mencionou que esta documentação será apresentada e comentou a respeito da necessidade de 
ter-se uma linguagem acessível para a compreensão de todos os benefi ciários. Mencionou ainda que, está se buscando enxugar a quantidade de documentos que precisam ser apresentados para facilitar o atendimento e o recadastramento de todos. 
A Conselheira Sandra Bechara perguntou como seria feito quanto à prova de vida ao Censo dos Inativos; impossibilitados de comparecer. O Presidente Silvio Vizeu mencionou que o IGEPREV irá assumir esses casos através de uma equipe juntamente 

com um(a) Assistente Social que irá fazer essas visitas em domicílio. Nesta situação, a Senhora Arlinda Virgolino complementou mencionando que o benefi ciário deverá fazer um agendamento e uma equipe irá até ele fazer esse recadastro. Assim, 
Senhor Maurício Vieira mencionou quais seriam as Sedes para o Censo Previdenciário, inclusive quanto ao acesso e disponibilidade de transportes. Em seguimento a pauta os Conselheiros e convidados discutiram quanto às possibilidades para a Sede 

de Belém. A Conselheira Maria José comentou quanto à possibilidade da descentralização da Sede de Belém. O Presidente Silvio Vizeu mencionou que seria uma hipótese, buscando defi nir um número de atendimentos para cada dia e localidade. A 
Senhora Arlinda Virgolino trouxe o cronograma de localidades/municípios, períodos e quantidade de benefi ciários.

Pauta: Censo Previdenciário – Identidade Relatores: Gleyce Barata e Edvaldo Pinto
A Assistente Administrativa Gleyce Barata mostrou a identidade do Censo Previdenciário. Mencionou o Plano de Marketing, a necessidade da linguagem acessível e informou que estava aguardando a posição da Secretaria de Comunicação do Governo 
para que esta pudesse dar um norte à Assessoria de Comunicação – ASCOM e que futuramente o Plano de Marketing será apresentado aos Conselheiros. A Conselheira Maria José mencionou que a Comissão de Idosos da OAB poderia ajudar no Censo 

Previdenciário, sugeriu que o Instituto enviasse um ofício à Comissão de Idosos. Diante disto, o Conselheiro José Haelton deu a ideia de fazer uma Reunião com os Presidentes das Associações para apresentar o Censo Previdenciário para que estes 
repassem a todos seus associados. Diante disto, o Presidente notifi cou que iria entrar em contato com a Secretaria para depois trazer esta resposta ao Conselho. A Assistente Administrativa Gleyce Barata mencionou que a ASCOM busca criar uma 

estratégia ao Censo Previdenciário, com o objetivo de atingir não somente quem mora nas áreas urbanas, mas também os benefi ciários que estão nas aéreas rurais. O Coordenador da ASCOM Edvaldo Pinto reforçou a necessidade da parceria da Secre-
taria de Comunicação do Governo para que a Assessoria de Comunicação – ASCOM possa desenvolver um Plano de Marketing para o Censo Previdenciário. Assim, o Presidente concluiu mencionando a respeito do processo de Pregão para a escolha da 

Empresa para dar esse suporte ao IGEPREV e consequentemente ao Censo Previdenciário para a execução de todas as atividades do Censo Previdenciário, com máxima qualidade.  
Pauta: Plano de Segurança da Informação Relator: Marco Antônio Martins

O Senhor Marco Antônio, Coordenador de Tecnologia e Informação iniciou explicando que o Plano de Segurança da Informação tem como objetivo trazer integralidade, confi dencialidade  e disponibilidade das informações do IGEPREV. Há vários níveis 
de proteção através da PRODEPA e do APPLIANCE. O Senhor Marco comentou a respeito da aplicação do Plano de Segurança do Instituto e do Relatório Mensal gerado. Citou ainda as restrições de acesso à rede que tem como objetivo proteger os 

dados do IGEPREV, evitando com que estes sejam perdidos ou desviados por “hackers”.
Pauta: Informes Relator: Silvio Roberto Vizeu Lima

O Presidente Silvio Vizeu mencionou que teve uma Reunião com a PRODEPA para trazer uma equipe para auxiliar a Coordenadoria de Tecnologia e Informação - CTIN e dar suporte ao Censo Previdenciário. Comentou quanto aos estudos necessários 
à Revisão da Lei nº 115 e à respeito do Grupo de Trabalho de Reestruturação do IGEPREV, que visa ampliar os Polos deste Instituto, buscando trazer essa proximidade do Órgão com o Segurado e entre outros objetivos. Quanto à próxima Reunião 

do Conselho de Previdência, o Presidente perguntou se a sessão do dia 28/06/2019 poderia ser adiada para o dia 05/07/2019, em virtude do 52º Congresso do ABIPEM. Todos se manifestaram de acordo com a mudança. Diante disto, o Conselheiro 
Cláudio Seabra comentou que na Assembleia não há uma informação ofi cial quanto a data da folha de pagamento da ALEPA, sendo que os aposentados fi cam preocupados quanto a situação do Vale Alimentação e o Plano de Saúde.  Assim, o Presidente 

Silvio Vizeu mencionou que quanto a esta informação, haverá uma Reunião com a ALEPA para fi nalizar esses aspectos. Posteriormente o Conselheiro José Haelton comentou a respeito de um processo de aposentadoria de um Cabo de Polícia, onde a 
Polícia fez o cálculo de aposentadoria errado e este estava recebendo um valor inferior do que deveria receber. Neste caso, disse que provavelmente irá gerar uma Ação Judicial.

Deliberação: Quanto a Reunião do Conselho do dia 28/06/19, esta será adiada para o dia 05/07/19.

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do IGEPREV agradecendo a presença de todos, dando por encerrada a reunião. Para constar, eu, Isabela Car-
valho Larrat Cristino, Secretária Executiva do Conselho Estadual de Previdência – CEP, lavrei a presente ata, que será assinada pelo Presidente e demais 
membros do Conselho Estadual de Previdência – CEP.
Belém, 31 de maio de 2019.
Silvio Roberto Vizeu Lima
Representante do Instituto de Gestão Previdenciária do Estado do Pará – IGEPREV
Lúcia Pampolha de Santa Brígida
Representante do Instituto de Gestão Previdenciária do Estado do Pará – IGEPREV
Cláudio Seabra Gomes
Representante da Associação dos Servidores da Assembleia Legislativa do Estado do Pará – ASALP
Sandra Suely Silva dos Santos
Representante do Tribunal de Justiça do Estado do Pará – TJE


